N Matematicky KLOKAN 2010 B
p\@j\ www.matematickyklokan.net p\@)\

N kategorie Benjamin N

Ulohy za 3 body |

. Uréi hodnotu % tak, aby platilo % + % + 6 = % + % + % + *.
(A) 2 (B) 3 C) 4 (D) 5 (E) 6

. Jak bude vypadat obraz ¢isla 5, zobrazime-li ho stejnym 4 L 5
zpusobem jako ¢islo 4?
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. Zebiik opieny o jabloni ma 21 p¥icek (piitka = §prusle). Na desaté piitce odspodu
je povésen kosik s jablky. Kolikata pricka je to shora?

(A) 13 (B) 14 C) 11 (D) 12 (E) 10

. V krabicce je polozeno 7 cokoladovych tycinek (podivej se na
obrazek). Nejméné kolika ty¢inkami bychom museli pohnout,
aby se do ni vesla jesté jedna?

A) 1 (B) 2 ©) 3 (D) 4 (E) 5

. Anicka spojila carou kazdy bod v horni radé s kazdym
bodem v dolni radé (podivej se na obrazek). Kolik je to
celkem car?

A)25 (B)30 (C)35 (D)45 (E) 60

. Z kterého provazku se po zatahnuti stane uzel?
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Benjamin 2

Na obrazku vpravo vidi§ papir ve tvaru étverce,
ktery je z jedné strany Sedy a z druhé strany bily.
Neékteré z jeho prehybud jsou oznaceny cisly 1-8
(podivej se na horni obrazek). Které z prehybu
musela Lenka rozstiihnout, aby mohla papir slo-
Zit zptasobem, ktery vidi§ na druhém obrazku?

(A) 1,3,5a7 (B) 2,4,6a8 (C) 2,3,5a6
D) 3,4,6a7 (E) 1,4,5a8

Pred dvéma lety bylo Arlence a Maxic¢kovi dohromady 15 let. Nyni je Arlence 13
let. Za kolik let bude Maxickovi 9 let?

A) 1 (B) 2 C) 3 (D) 4 (E) 5

Ulohy za 4 body |

O pavoukovi vime, Ze ma 8 nohou, zatimco moucha jich ma jen 6. Dopln vétu:
Dohromady maji 2 mouchy a 3 pavouci stejny pocet nohou jako 10 ptaka a

(A) 2kotky  (B) 3kotky  (C) 4kotky (D) 5kotek  (E) 6 kotek

Otoc¢ime-li kachlicku kolem bodu F o 180 stupnt, dostaneme: F’:i

F
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Myslim si ¢islo. Kdyz ho vydélim 7, k vysledku prictu 7 a na zavér budu jesté
nasobit 7, vyjde mi cislo 777. Které ¢islo si myslim?

A) 7 (B) 111 (C) 722 (D) 567 (E) 728

Tti stejné hraci kostky byly slepeny k sobé tak, jak vidiSna = _——7===r="
obrazku (soucet tecek na dvou protilehlych sténach je vzdy °

7). Vypocitej soucet tecek na sténach, které jsou prilepeny | @ .0 ®

k sobé.

(A) 12 (B) 13 ) 14 (D) 15 (E) 16

Z obrazku je patrné,ze 1+3+5+7=4-4. Cemu se rovna

1+3+5+7+...+17+19+ 217

(A) 10-10 (B) 11-11 (C) 12-12 (D) 13-13 (E) 14-14 °



14.

15.

16.

17.

18.

19.

Benjamin 3

Kolika rdznymi zptisoby mutzes vybarvit kvétinu s péti
okvétnimi listky, mas-li jen dvé barvy? (Kazdy z okvét-
nich listkd musi byt vybarveny.)

(A) 6 B) 7 (C) 8 D) 9 (E) 10

Pani ucitelka ma kornout s bonbény. Vime, Ze je jich méné nez 100. Pokud je rozdéli
mezi 3 Zaky, jeden ji ztistane. Pokud je rozdéli mezi 4 zaky, také ji jeden ztistane.
A pokud se rozhodne je rozdélit mezi 5 zaki, zustane ji opét jeden. Kolik bonbéna
ma ucitelka?

(A) 31 (B) 41 (C) 51 (D) 61 E) 71

K vytisténi 60strankového ¢asopisu je potieba 15 archii papiru polozenych na sebe,
které jsou uprostied sesity dohromady. V jednom z vytiskd Casopisu se stalo, Ze
strana 7 chybéla. Které dalsi stranky spolecné s ni v casopise také chybély?

(A) 8,9a10 (B) 8,42a43 (C) 8,48a49 (D) 8,52ab53 (E) 8,53 ab4

Ulohy za 5 bod |

2cm 4 cm
Jaka cast ¢tverce je vybarvena? 2 cm
1 1 1 3 2
- - - D 2 E) 2
(A) 3 (B) 1 (®) 5 (D) 3 (E) 9 4 em
% %
Na zavésné dekoraci jsou zavésena ozdobna sklicka l

riznych tvarti. Ve vSech Sesti mistech oznacenych o
nastava rovnovaha. Celkova hmotnost vsech ozdob-

nych sklicek je 112g. Urcete hmotnost sklicka ve r —l
tvaru hvézdicky. ! l_
(A) 6g B) 7g (C) 12¢g E; : l
(D) 16¢g (E) nelze urcit

Zakladni nabidkou Pizzerie ,,U parku® je pizza s rajcaty a se syrem. Ma-li zakaznik
zajem, muze si na ni priobjednat dalsi suroviny. V nabidce je Sunka, Zampiony,
kukuftice, cibule (na pizzu si muize priobjednat kazdou ze surovin nejvyse jednou).
Kazda pizza se vyrabi ve trech velikostech: mala, stiedni, velka. Z kolika rtznych
typu pizzy celkem si muze zakaznik vybirat?

(A) 30 (B) 12 (C) 18 (D) 48 (E) 72



Benjamin 4

20. Klenotnik vyrabi zlaté retizky tak, ze spojuje zlata ocka (obrazek vlevo). Rozméry

21.

22.

23.

24.

jednoho zlatého ocka vidi§ na obrazku vpravo. Jak dlouhy bude retizek, spoji-li
zlatnik dohromady 5 zlatych oéek?

N D
N

(A) 20mm (B) 19mm (C) 17,5mm (D) 16 mm (E) 15mm

0,5 mm

V radé je napsano sedm po sobé jdoucich prirozenych c¢isel. Jestlize je soucet tii
nejmensich ¢isel 33, pak je soucet tii nejvétsich cisel:

(A) 39 (B) 37 (C) 42 (D) 48 (E) 45

Anicka si koupila listek do divadla a éislo Lo

jejiho sedadla je 100. Lenka se na posledni D D

chvili rozhodla, Ze ptjde taky, ale v divadle

uz méli volna sedadla pouze s cisly 76, 94, 41 49

99, 104 a 118. Které sedadlo si ma Lenka D D

vybrat, aby sedéla co nejblize Anicce? D D
(A) 118 (B) 104 (C) 99 (D) 94 (B) 74 D @ D

Mezi poddané morského krale patti chobotnice, které maji sest, sedm nebo osm
chapadel. Ty, které maji sedm chapadel, vzdy 1zou. Chobotnice s Sesti nebo osmi
chapadly mluvi vzdy pravdu. Jednoho dne se na morském dné potkaji Ctyri
chobotnice.

— Modra z nich rika: ,Dohromady, jak tady stojime, mame 28 chapadel.”

— Zelena: ,Dohromady mame 27 chapadel.

— Zluta: ,Dohromady mame 26 chapadel.”

— Cervena: ,Dohromady mame 25 chapadel.”

Ktera z chobotnic mluvi pravdu?

(A) cCervena (B) modra (C) zelena
(D) Zluta (E) ani jedna z nich
Vypocitej P+ @ + R =, jestlize P, @, R jsou ruzné cislice a plati
PPQ
Q
RQ5Q

(A) 13 (B) 15 (C) 16 (D) 17 (E) 20



